

Деревня Александро-Ерша.

Когда-то давным-давно на месте деревни был лес, тайга. Но шли в эти края ходоки, искали они лучшие земли, жизни. В Сибири стали появляться переселенцы с Дона, из Белоруссии.ю Украины. Первые переселенцы разместились в селе Курай. Когда их стало много, они начали продвигаться глубже в лес и искать себе подходящие условия для жизни, землю для обработки. Стали строить деревню.

Эти люди провели воду с горы, проложили деревянные трубы к месту жилья, где построили избу. В избе был чан, сторож отапливал, и жители брали тёплую воду для скота. Сторож также ходил и чистил дворы у жителей. Постепенно переселенцы продвигались дальше в Сибирь, в глубь тайги. Землю никто не делил, и переселенцы могли спокойно выбирать себе лучшие участки. Первым жителем деревни был Александр Мельников. Отсюда и первая часть названия деревни «Александро». Александр Иванович из г. Гродно. А «Ерша» потому, что так назывался ельник. Облюбовав место, Мельников построил дом. Домики тогда строили маленькие, а крыши были соломенные. Вслед за Александром приехали его братья: Мельниковы Роман и Наум. Они тоже построили дома.

В 1898 году стояло примерно десять таких хаток-халупок. Позже приехали Свищ, Василеня, Гасперский, Гедич, Апуник, Ясинский. В 1900 году приехали Чешель, Шапель, Янцевич, Филиппович. Когда поселенцев собралось много, стали решать, принимать ещё сюда народ.

Некоторых не принимали – не хватало земли. Она находилась под лесом, поэтому переселенцам приходилось продвигаться дальше; так образовались новые деревни: (Михайловка, Букорь).

Землю получала каждая семья, кого принимали жить. Давали участки земли только на мужчин. Все поля были огорожены. Так жили до 1908 года. В 1908 году стали приезжать люди из Украины. Появились постройки Басала, Михаленко, Авдиенко, Свинаренко. Постепенно основывалась деревня.